
Procès-verbal 
 Du CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT 

de l'école De la Fraternité 
 

 

Le 18 janvier 2021 

 

 

Procès-verbal de la 4e réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école De la 

Fraternité pour l’année scolaire 2020-2021 tenue le 18 janvier 2021 à 18 h 30 en 

visioconférence. 

 

PRÉSENCES : 

 

Mme Judith Cadet parent 

Mme Gladia Bonny parent, représentante au comité de parents 

Mme Caroline Hainault  soutien 

Mme Marie Gisselle Mina parent 

Mme Bao-Vy Nguyen représentante communauté 

Mme Marie-Ève Landreville service de garde 

Mme Audrey Pineau enseignante 

Mme Andrea Sanchez-Jimenez professionnelle  

 

ABSENCES : 

Mme Ingrid Farfan Jimenez parent, présidente 

Mme Élisabeth Joly-Proulx enseignante  

Mme Meddyne Pierre parent 

 

AUSSI PRÉSENTS: 

 

Mme Perpétue Polifort directrice 

M. Yannis Ledevin directeur adjoint 

 

 

1. ACCUEIL DES MEMBRES 

 

Mme Polifort souhaite la bienvenue à tous les membres du conseil d’établissement.  

 

2. PRÉSENCES ET QUORUM 

 

En l’absence de Mme Farfan, Mme Bonny remplace la présidente du conseil 

d’établissement. 

 

Après avoir constaté le quorum, Mme Bonny ouvre la séance. 

 

DLF20210118-1 3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  

 

Mme Bonny fait la lecture de l’ordre du jour.      
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Il est proposé par Mme Bonny, secondée par Mme Pineau et résolu : 

QUE l’ordre du jour soit adopté tel que proposé. (Annexe 1) 

 

Adopté à l’unanimité. 

 

DLF20210118-2  4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 23 NOVEMBRE 2020 

 

Il est proposé par Mme Cadet, secondée par Mme Bonny et résolu : 

QUE le procès-verbal de la réunion du 23 novembre 2020 soit adopté tel que 

déposé. (Annexe 2) 

 

Adopté à l’unanimité. 

 

5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 26 OCTOBRE 2020 

 

10.6 Dénonciation d’un conflit d’intérêt 

Mme Polifort demande à tous les membres de lui faire parvenir le document 

complété par courriel ou en format papier, dans les prochains jours. Un copie papier 

sera remise aux enfants des membres parents. 

  

9.6 Site internet de l’école (adresse courriel des enseignants) 

Mme Polifort informe les membres que tous les parents ont eu accès au courriel de 

l’enseignant de leur enfant via la plateforme Teams. Si ce n’est pas le cas, le parent 

peut toujours écrire une note à l’enseignant. En ce qui concerne la site internet, l’ajout 

du courriel du personnel sera effectué prochainement. 

 

8.3 Spectacle de Noël à l’école 

Le spectacle est reporté au 12 février 2021. 

 

11. Don du Groupe Geyser 

M. Ledevin, accompagné de M. G. Issa du groupe Geyser, a remis les cadeaux aux 14 

élèves sélectionnés le 8 décembre dernier. Les élèves ont beaucoup apprécié leur 

présent. 

 

6. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 

 

Aucune question du public. 

 

7. POINT EN ADOPTION 
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DLF20210118-3   7.1 Prévisions budgétaires  

Mme Polifort présente les prévisions budgétaires en regard des différents fonds de 

l’école. Les surplus budgétaires sont tributaires de la fermeture des écoles au printemps 

dernier. (Résolution DLF 20210118-03 voir feuille unique) (Annexe 3). 

 

Pour donner suite à des questionnements de Mme Bonny et Mme Mina, Mme 

Polifort explique les allocations prévues pour l’achat et la réparation des livres pour 

la bibliothèque. 

 

Mme Polifort précise les dépenses quant à l’achat du matériel informatique 

(portables, souris, sacs) pour les élèves et le personnel.  

 

DLF20210118-4   7.2 Budget annuel du fonctionnement du conseil d’établissement 

Tel que proposé à la rencontre du 26 octobre dernier, Mme Polifort demande aux 

membres de se consulter quant à l’utilisation du budget de 560$. 

 

Ce point est reporté en avril 2021 afin de constater l’évolution de la pandémie. 

 

DLF20210118-5   7.3 Plan de lutte- reddition de compte de 2019-2020 

Mme Polifort invite M. Ledevin à présenter la reddition de compte du plan de lutte 

contre l’intimidation et la violence à l’école de l’année dernière ainsi que les 

recommandations pour cette année (Résolution DLF 20210118-05 voir feuille unique) 

(Annexe 4). 

 

Mme Mina apporte le point que certains élèves subissent de l’intimidation en privé 

sur TEAMS. Mme Polifort informe les membres du conseil d’établissement que cette 

problématique sera rapportée au CSSPI afin de trouver une solution.  

 

8. POINTS EN APPROBATION 

 
DLF20210118-6  8.1 Modification au calendrier scolaire-rencontre de parents 

À la suite de l’annonce ministérielle sur la possibilité de reporter la remise du 1
er
 

bulletin, Mme Polifort propose, à la suite de la consultation réalisée auprès des 

enseignants, que la remise du bulletin ait lieu le 4 février 2021 de même que la 

rencontre des parents  

 

Il est proposé par Mme Pineau, secondée par Mme Bonny et résolu : 

QUE le la rencontre de parents soit approuvé tel que déposé (Annexe 5).  

 

Adopté à l’unanimité. 

 

DLF20210118-7   8.2 Application HOPHOP+ au SDG 
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Mme Polifort explique l’application HOPHOP. Le système HopHop permet au 

service de garde de recevoir des demandes de la part des parents avant leur arrivée 

à l'école. Le délai est choisi par le SDG. Par exemple, si on configure le système avec 

un délai de 8 minutes, nous allons recevoir la demande du parent seulement 8 

minutes avant son arrivée à l'école. Une fois que l'enfant est prêt, nous l'indiquons à 

l'application logicielle et le parent recevra une notification lui indiquant qu'il peut 

s'approcher de la porte.  

 

Les frais d'abonnement sont de 21$/an/famille. L'abonnement annuel est selon 

le calendrier civil. Par exemple, un abonnement acheté le 21 février 2021 est valide 

jusqu'au 21 février 2021, pour toute la famille (enfants et parents dans le même 

groupe familial). 

 

Si l'école prend en charge les frais, le coût est de 4.50$/an/enfant inscrit au SDG en 

fin de journée. Pour l'année actuelle, comme elle est déjà débutée, le montant est 

de 1.35$/enfant. Mme Polifort propose que l’école prenne en charge les coûts pour 

cette année (février à juin 2021). 

 

Il est proposé par Mme Bonny, secondée par Mme Cadet et résolu : 

QUE l’application soit offerte aux parents utilisateurs du SDG gratuitement pour cette 

année scolaire 2020-2021 et approuvée tel que déposé (Annexe 6) 

 

Adopté à l’unanimité. 

 

DLF20210118-8   8.3 Calendrier de rencontre du CE-modification pour février 2021 

Mme Polifort demande aux membres de reporter la date de rencontre du mois de 

février pour le 8 et celle du mois de mars pour le 15 afin de mieux les échelonner. 

 

Il est proposé par Mme Pineau, secondée par Mme Bonny et résolu : 

QUE les prochaines séances du conseil d’établissement soient reportées et approuvées 

tel que déposé.  

 

Adopté à l’unanimité. 

 

9. POINTS POUR INFORMATION 

 

9.1 Mot du représentant au comité de parents 

Mme Bonny n’a pas assisté à la rencontre donc elle n’a pas de nouvelles informations. 

 

9.2 Mot d’un représentant des enseignants 

Mme Audrey Pineau n’a pas de nouvelles informations.  

 

9.3 Mot d’un représentant du personnel de soutien 
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Mme Caroline Hainault n’a pas de nouvelles informations. 

 

9.4 Mot de la technicienne responsable du service de garde 

Mme Marie-Ève Landreville explique le contenu et l’horaire des trois nouvelles 

journées pédagogiques au service de garde soient le 22 janvier, le 15 février et le 23 

mars 2021. 

 

Mme Landreville précise que ces trois journées pédagogiques seront offertes 

gratuitement aux élèves inscrits.  

 

Il est proposé par Mme Landreville, secondée par Mme Bonny et résolu : 

QUE le contenu et l’horaire des 3 nouvelles journées pédagogiques soient approuvées 

tel que déposé. (Annexe 7) 

 

Adopté à l’unanimité. 

 

9.5 Mot d’un représentant du personnel professionnel 

Mme Andrea Sanchez-Jimenez n’a pas de nouvelles informations. 

 

9.6 Mot de la représentante de la communauté 

Mme Bao-Vy Nguyen présente les activités et les projets offerts aux parents et précise 

que la date de ces activités et projets n’est pas encore déterminée.  

 

Mme Bao-Vy Nguyen invite les gens à communiquer avec elle pour les inscriptions. 

 

9.7 Mot de la direction 

Formation obligatoire destinées aux membres des conseils d’établissement 

Pour donner suite à la décision des membres du conseil d’établissement de visionner 

les quatre premières capsules de la formation des membres du conseil 

d’établissement, Mme Polifort aimerait connaitre les commentaires des membres. 

(Annexe 8). 

• Capsule 1 : Introduction à la formation obligatoire (3 min) 

• Capsule 2 : La nouvelle gouvernance (4 min) 

• Capsule 3 : Conseil d’établissement (3 min) 

• Capsule 4 : Rôles et responsabilités (5 min) 

 

Mme Polifort invite les membres à visionner les capsules 5, 6 et 7 pour la prochaine 

rencontre. 

• Capsule 5 - Fonctionnement d'un conseil d'établissement 

• Capsule 6 - Fonctions et pouvoirs du conseil 

Capsule 7 - Verbes utilisés et distinction 

 

https://www.youtube.com/watch?v=zNBK6h_aHv8&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=yLpXnvCtUFg&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=iMq1d1JrHow&feature=youtu.be
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COVID-19, où en sommes-nous ? 

Mme Polifort présente les données reliées à la COVID-19 pour notre école. 

 

Mme Bonny questionne Mme Polifort sur le système de ventilation dans les 

modulaires. Mme Polifort précise que le système de ventilation est adéquat et 

qu’éventuellement, les ressources matérielles du CSSPI passeront à notre école pour 

en vérifier la qualité de l’air. 

 

Les parents se questionnent sur la réussite des élèves à la suite de l’abolition des 

examens ministériels. Mme Polifort explique que les élèves réussiront bien puisque 

les enseignants auront plus de temps à consacrer aux matières dont les élèves sont 

en difficulté. 

 

Projet éducatif – reddition de compte 

Mme Polifort présente le canevas recommandé par le CSSPI qui sera utilisé par 

l’école. Le projet éducatif devra être adopté pour la prochaine rencontre du CE. 

 

Évaluation (preuves d’apprentissages) 

Afin de faciliter la compréhension des parents sur l’évaluation, M. Ledevin présente 

le document sur les preuves d’apprentissages. (Annexe 9) 

 

Semaine de reconnaissance du personnel 

La semaine de reconnaissance de tous les membres du personnel aura lieu 1
er
 au 5 

février 2021 durant la semaine des enseignants. Ce sera une période pour souligner 

l’engagement remarquable de tout le personnel de l’école qui contribue au 

développement de nos élèves. Les parents sont invités à souligner cette période en 

écrivant une note à l’enseignant ou à tout autre membre du personnel. 

   

10. CORRESPONDANCE 

 

Aucune correspondance particulière. 

 

11. DIVERS 

Le sujet concernant Teams classe, communication entre les élèves ne sera pas abordé 

sous ce point puisqu’il a été abordé au point 7.3. 

 

Mme Polifort fait le point sur la situation des travaux en cours. 

 

Mme Hainault précise les informations quant à la réinscription des élèves ainsi qu’à 

l’inscription des nouveaux élèves. 

 

DLF20210118-9 12. CLÔTURE 
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L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Mme Bonny, secondée par Mme 

Landreville et résolu : 

QUE l’assemblée soit levée à 21 h 03. 

 

Adopté à l’unanimité. 

 

 

 

____________________________ _______________________________ 

La vice-présidente                                        La secrétaire  

Mme Bonny                                                Mme Mina          

                  

 


